

MEMORANDUM

o spolupráci pri príprave a realizácii projektu
Petržalská super škola

medzi

Mestskou časťou Bratislava-Petržalka a Slovenskou akadémiou vied



Preambula

Štátny vzdelávací program škôl Slovenskej republiky (ŠVP) je podľa presnej citácie spomínaného dokumentu „*hierarchicky najvyšší cieľovo-programový projekt vzdelania, ktorý podporuje komplexný prístup pri rozvíjaní žiackych spôsobilostí poznávať, konať, hodnotiť a dorozumievať sa i porozumieť si na danom stupni vzdelávania. ŠVP je zostavený na základe demokratického princípu a dáva priestor konkrétnej škole, aby prostredníctvom vlastného vzdelávacieho programu dotvorila obsah vzdelávania podľa špecifických regionálnych a lokálnych podmienok a požiadaviek*“.

Okrem toho, že presne a jasne definuje vzdelávacie oblasti pre jednotlivé stupne vzdelávania, zavádza aj tzv. prierezové témy, ktoré reflektujú otázky súčasného človeka a krajiny, v ktorej žije a v nadväznosti na to aj celej Európskej únie a sveta. Vzdelávacie oblasti sa prelínajú ako povinná súčasť vzdelávania medzi jednotlivými predmetmi a môžu sa uplatňovať prostredníctvom rôznych dostupných organizačných foriem a metód výučby (riešením problémov a projektov, prípadovou štúdiou, kooperáciou s inštitúciami, zážitkovým učením sa, interaktívnou výučbou a pod.).

Projekt Petržalská super škola je reakciou na dlhodobú požiadavku zo strany základných škôl venovať zvýšenú pozornosť získavaniu nových informácií a poznatkov v rámci regionálneho vzdelávania a výchovy. Projekt je sklbením požiadaviek zahrnutých v odporúčaniach Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR a v Štátnom vzdelávacom programe o uplatnenie nových techník a ozvláštnenie výučby na základných školách na regionálnej úrovni práve s prihliadnutím na regionálnu výchovu.

Cieľ projektu

Hlavným cieľom predkladaného projektu je motivovať žiakov druhého stupňa základných škôl k aktívnemu prístupu k vzdelávaniu a získavaniu nových vedomostí z jednotlivých vedných odborov, ktoré budú prezentované medzinárodne uznávanými a kvalifikovanými odborníkmi a vedcami delegovanými Slovenskou akadémiou vied, v úzkej spolupráci s Miestnym úradom mestskej časti Bratislava-Petržalka a Kultúrnymi zariadeniami Petržalky. Slovenská akadémia vied, ktorá bude odborným garantom obsahovej kvality vzdelávania, je nesporne najprominentnejšou vedeckou inštitúciou na Slovensku.

Vzhľadom na to, že sa tento projekt už osvedčil ako vhodný prvý kontakt vedeckého tímu SAV s kolektívom mladých talentov v regióne Petržalka a stal sa tiež - vďaka vypracovaným záverečným prácam - miestom identifikovania mladých talentov v rámci jednotlivých vedných disciplín, vyjadrili všetky zúčastnené inštitúcie vôľu v tomto projekte pokračovať. Neoddeliteľnou súčasťou tohto projektu je najmä jeho prínos pre všetkých žiakov Petržalky v podobe inšpirácie a usmernenia pre vhodný výber vedeckého odboru na ďalších stupňoch vzdelávania.

Na zabezpečenie tohto cieľa Mestská časť Bratislava-Petržalka (ďalej len mestská časť) a Slovenská akadémia vied (ďalej len SAV) prijímajú toto MEMORANDUM O SPOLUPRÁCI

Článok I

Signatári memoranda potvrdzujú spoločnú vôľu podieľať sa na príprave a realizácii projektu Petržalská super škola.

Mestská časť sa zaväzuje:

- zabezpečiť materiálno-technické podmienky v mieste konania jednotlivých prednášok, t. j. v Dome kultúry Zrkadlový háj, príp. vo vybraných základných školách,
- zabezpečiť vzájomnú komunikáciu medzi SAV, miestnym úradom a jednotlivými základnými školami najmä s cieľom spoločného výberu tém a termínov prednášok,
- propagovať spoločný projekt vhodnými a dostupnými formami,
- v spolupráci s pedagógmi ZŠ zabezpečiť prípravu žiakov na prednášky, poriadok a disciplínu na prednáškach, ako aj spätnú väzbu pre prednášajúceho.

SAV sa zaväzuje:

- zabezpečiť kvalifikovaných prednášajúcich na dohodnuté témy prednášok v dohodnutých termínoch,
- zostaviť komisiu na vyhodnotenie záverečných prác žiakov pracujúcich v trojčlenných tímoch,
- propagovať spoločný projekt vhodnými a dostupnými formami.

Článok II

1. Akékoľvek zmeny memoranda je možné vykonať výlučne formou písomných dodatkov podpísaných signatármi memoranda. Signatári sa dohodli, že projekt budú vyhodnocovať štvrťročne a spoločne prijímať opatrenia na prípadné korekcie projektu.
2. Memorandum sa uzatvára na dobu určitú do 31. 12. 2019 a nadobúda účinnosť dňom podpisu.

V Bratislave dňa 16. októbra 2018

Ing. Vladimír Bajan
starosta
Mestská časť Bratislava-Petržalka

prof. RNDr. Pavol Šajgalík, DrSc.
predseda
Slovenská akadémia vied